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Project Objectives 

• Gain industry insight on the strategic issues 
impacting the building industry today 

 

• Measure industry perceptions on the code 
development process 

 

• Determine potential areas of focus for IAC to help 
the industry address strategic issues 
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Methodology 

Survey Response Details: 

• 31 IAC members volunteered to participate and 
forward on to their organization’s members 
 

• 459 Total responses, representing members from 
22 different organizations 
 

• 374 completed surveys; 85 partially completed 
surveys 
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Respondent Profile 

Occupation 

Product Manufacturer 21% 

Engineer 19% 

Architect 13% 

Contractor/Trade Prof 12% 

Consultant 7% 

Assn Representative 5% 

Wholesaler / Distributor 4% 

Govt Representative 3% 

Code official 2% 

Fire Official 2% 

Inspector 1% 

Developer/Owner 1% 

Other 9% 

Area of Expertise 
Fire Safety 42% 
General Building 27% 
Architectural 25% 
Green/Sustainability 19% 
Energy 18% 
Structural 17% 
Fenestration (Doors and Windows) 16% 
Accessibility 14% 
Contractor/Construction Mgmt 13% 
Other 13% 
Roofing 12% 
Electrical 11% 
Environmental 11% 
Mechanical 10% 
Interiors  10% 
Acoustical 8% 
Soils/Foundation 7% 
Plumbing 6% 
Builder 3% 
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Participation 
 

Yes 

43% No 

57% 

Yes 

 32% 

No  

68% 

Have you ever participated in the 
code adoption process, either at 

the state or local level? N=384 

Have you participated in ICC's 
code development process 
over the last 5 years? N=383 
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Do you expect 2011 business results to be: 

Economic Issues 

29% 

32% 

30% 
Stronger than 2010  

Equal than 2010  

Weaker than 2010  
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Economic Issues 
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Top Challenges with Codes 
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Top Challenges with Codes 
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Participation 
 

Would you be interested in training and education for any of 
the component of building codes you find challenging? 

N=380 

57% 
20% 

23% 

Yes 

No 

Don't Know 
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Relationships 
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Direction for ICC 



Questions and Discussion 
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Jay Younger 
Managing Partner & Chief Consultant 

McKinley Advisors 

 
jyounger@mckinley-advisors.com 

202.333.6250  x303 

Thank You! 


